

川陕甘三省交界处毗邻乡镇建立党建联盟,引领基层治理、产业规划

结对共建,协同发展路更宽

张文 王生伟

聚焦基层党建

核心阅读

入冬以来,气温连日下降,但位于川陕甘三省交界的四川省青川县姚渡镇,却处处洋溢着“暖意”...

这样的场景得益于川陕甘交界处毗邻乡镇推行的联合党建,四川省青川县姚渡镇与陕西省宁强县青木川镇、甘肃省文县碧口镇、中庙镇和武都区枫相乡两两相接...

组织共建

成立党建联盟,理顺协调机制,乡镇合作更顺畅

四川省青川县姚渡镇与陕西省宁强县青木川镇、甘肃省文县碧口镇、中庙镇和武都区枫相乡两两相接,是秦陇入蜀的交通要道...

去年,为了做好疫情防控,毗邻乡镇两两建立临时联合党组织,确立议事协调机制,互通信息、共商办法,形成了在党组织统筹下的联防联控格局。

此后,受临时联合党组织共同防控疫情的经验启示,在青川县委组织部倡议下,姚渡镇党委牵头,川陕甘毗邻的几个乡镇共同组建涵盖87个基层党组织的党建联盟...

为加强基层党建、推动协同发展,四川省青川县姚渡镇与陕西省宁强县青木川镇、甘肃省文县碧口镇等毗邻乡镇探索建立党建联盟,引领各领域各业态共建共创、共治共助、共赢共享...

动构建起了互助合作、共同发展的平台。

过去,这些乡镇虽然地域相邻、交通相连,但分属不同行政区划管辖,工作上的联系还不够紧密,资源难以实现优化配置。党建联盟成立后,各乡镇都明确了1名党委副书记联系党建联盟工作...

在各乡镇党委的引领下,党建联盟内地域相连、产业相同、职能相似的党组织也相互间建立结对共建关系,通过学习沙龙、实践观摩等方式实现活动共办、能力共促、发展共享...

等方式召开联席会议8次。

基层共治

加强互通信息、推动服务共享,群众办事更便利

由于地处三省交界,文县中庙镇余家湾村村民余志芳的孩子去姚渡镇上小学更近。可是,以前每次接送孩子她都忙得脚不沾地...

在党建联盟的协调下,现在姚渡镇的社区图书馆、休息室和课外辅导都免费向他们开放。大人有休闲驻足的地方,孩子们有完成课业的场所...

此外,姚渡镇的社区党群服务中心还专门设立服务甘肃籍群众的便民代办窗口,提供政策宣传、便民服务,身在四川也能办理甘肃的事情。

针对兰渝铁路姚渡站服务三省的实际情况,川陕甘三省公安、交通部门联动开展非法营运整治,协调开通省际客运,有效减少因交通事故引发的矛盾纠纷...

产业共促

发挥各自优势、做好设施互通,发展联动更紧密

“去年春茶采摘时正赶上疫情,人手紧

缺,多亏了党建联盟的协调,才让春茶采摘、收购顺利进行。”姚渡镇兴源种植养殖户家庭农场负责人余燕很感慨。

由于地处南北气候过渡地带,川陕甘交界处毗邻乡镇的产业具有相似之处,也增加了互相合作、共谋发展的可能性。党建联盟成立后,毗邻乡镇在产业发展上实现抱团取暖...

在党建联盟的引领下,毗邻乡镇共同提出了共建生态文化旅游园区的目标,依托青木川古镇、碧口古镇、姚渡社家大院等历史文化古迹和白龙湖、毛寨等自然风光,开发跨区域旅游线路...

目前,区域内已构建起以铁路、高速公路、省道为基础的互联互通交通网络。在各乡镇的共同努力下,川陕甘交界处旅游地图将三省的旅游资源串联起来...

川陕甘三省交界处是大熊猫国家公园的重点区域,森林覆盖率超过80%,生态保护责任大、任务重。姚渡镇积极协调,组织三地200余名党员干部、护林员成立森林防火队伍,常态化开展巡山护林...

“我们的大棚蔬菜基地有草莓、葡萄、火龙果等,产品以前主要靠外销,党建联盟组建后,我们与周边乡镇联系更加紧密,产品也更快进入周边乡镇超市,收入比以前大幅增长。”谈起变化,青川县姚渡亿丰林农业公司总经理左德军禁不住露出了笑容。

一线行走

干部不光要会说,更要会听,听出群众的真诉求,才能为他们解决真问题

炭火烧起来了,20多名村民围坐在一起,腾腾热气中飘出糍粑烤出的香气。去年12月15日,湖南张家界市桑植县澧源镇西界村2020年第五十二次屋场会开起来了。

“村里的路修好没有?”“修好了!”“家家户户有水了没有?”“有了!”村干部大声问,参会村民大声答,现场气氛一下子活跃起来...

这次屋场会,村里请来了准备来投资的企业家,和大家讨论建民宿的事情。需要多少投资?村里人可以参与建设吗?以后能有多少就业岗位...一个个村民关心的问题,在大家的掌声和掌声中,得到了解答。

“干部不光要会说,更要会听,听出群众的真诉求,才能为他们解决真问题。”张家界高新区驻西界村第一书记袁凯说,屋场会就是倾听群众意见的好机会。

过去,由于季节性缺水,一到秋冬,西界村村民吃水都成问题。在去年的一次屋场会上,扶贫工作队提出用电泵引自来水上山,却被老百姓给“否了”。

村民们说,尽管帮扶单位帮出了建设成本,“可是以后用电抽水,水电费负担可能过重”。

这时,一位老人提议,“很多人都不知道,我们村的山上有个废弃水库,但是漏水很多年。如果能把水库修好,说不定能行。”

实地考察后,袁凯发现,修水库投资小、维护易,的确可行。如今,这一项目已经完工,村民用水成本比原计划减少了一半,不光西界村用水不愁,周边村庄也从中受益。

前不久,在张家界永定区天门山镇黄庄村的屋场会上,易地扶贫搬迁户赵永珍和大家有说有笑。由于患有眼疾,她有些自卑,不爱与人交往。为了让搬迁户融入新家园,张家界市委统战部的帮扶干部组织了一场“同心屋场会”。

近年来,各地积极探索基层治理,工作流程上了墙,服务过程留了痕,很多地方还建起各种现代化的指挥平台,大屏幕进村,智能应用普及...但“键对键”代替不了“面对面”,要想真正了解群众的诉求,解决群众的困难,必须推动各方面资源向基层下沉,在心贴心的沟通上下功夫,在点对点的服务上花力气。

(作者为本报湖南分社记者) 栏目投稿邮箱:yxxz8494@163.com

「键对键」代替不了「面对面」

孙超

本报北京1月11日电 (记者程龙)1月9日,蓬佩奥发表声明称解除美台官方交往限制。民进党当局表示感谢。对此,国台办发言人朱凤莲11日应询表示,我们将采取坚决有力措施反制任何台美勾连行径。

朱凤莲指出,我们多次重申坚决反对美国和中国台湾地区进行官方往来。一个中国原则是中美建交的政治基础和根本前提。恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,是美国政府做出的承诺。任何违反这一承诺的做法,都严重违背国际关系基本准则,非法无效。民进党当局给外部势力当棋子、“倚美谋独”只会给岛内民众带来严重灾难。

本版责编:苏显龙 孟思奇 马琳



迎寒潮 保生产

受到冷空气影响,江苏省本周末将迎来下一场大面积降温。

为防止寒潮给农作物带来损害,连日来,江苏省各地党员干部发挥模范带头作用,深入基层,及时帮助当地农民提高农作物防寒抗寒能力,减少冰冻天气对农业生产的影响,确保增收致富。

上图:江苏连云港市灌云县南岗镇岗东村干部在和村民一起为越冬蔬菜加盖保温膜。

吴晨光摄(影像中国)

左图:江苏省徐州市沛县杨屯镇扶贫干部和网格员在扶贫果园帮助包联对象覆盖保温膜。

刘天堂 苗永乐摄影报道

北京市政协原党组成员、副主席李伟严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京1月11日电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对北京市政协原党组成员、副主席李伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李伟丧失理想信念,背离初心使命,无视中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;未按规定报告个人有关事项;违规收受礼品、礼金,违规从事营利活动,拥有非上市公司股份;甘于被“围猎”,大搞权钱交易,利用职务上的便利为他在房地产开发建设、消防工程审核验收等方面谋取利益,并非法收受巨额财物。

李伟严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予李伟开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其北京市第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

辽宁省政协原党组副书记、副主席刘国强严重违纪违法被开除党籍

本报北京1月11日电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对辽宁省政协原党组副书记、副主席刘国强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,刘国强毫无理想信念,初心不正、思想不纯,与党离心离德,对党不忠诚不老实,搞两面派,做两面人;毫无规矩意识,盲目听信“政治骗子”,花费巨资跑官买官被骗,处心积虑对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;以明显低于市场的价格购买房产,公车私用;违规决定使用技改贴息资金发放定额补助,造成国家财产重大损失,违反保密规定;毫无道德底线,腐化堕落,家风败坏,对家人

失管失教;毫无纪法观念,在分管领域擅权妄为,大搞权钱交易,在企业经营、职务晋升等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

刘国强严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大甚至十九大后仍不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予刘国强开除党籍处分;按规定取消其代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海南省政协原党组成员、副主席王勇严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京1月11日电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对海南省政协原党组成员、副主席王勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王勇丧失党的理想信念宗旨,贯彻落实党中央重大决策部署打折扣、搞变通,违规推动填海项目并造成严重后果;与他人串供,对抗组织审查,在党内民主生活会上安排他人装样子、搞表演;无视中央八项规定精神,违规出入私人会所,接受可能影响公正执行公务的活动安排;在组织函询时不如实说明问题,违规为他人在职务晋升、转业安置等事项上提供帮助;违规收受礼品、礼金,家风不正,违规从事营利活动,利用职务

影响帮助家人承揽保险业务,搞权色交易;干预插手司法活动;恣意妄为,把手中权力当作交易的工具,在规划调整、承揽项目、企业经营等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

王勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予王勇开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其海南省第七次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

三年来检察机关共起诉涉黑犯罪6.8万余人

本报北京1月11日电 (记者张璠)记者从最高人民法院获悉:2020年,检察机关持续落实省级检察院统一对涉黑和重大涉恶案件严格把关制度,是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数。三年来,检察机关共起诉涉黑犯罪6.8万余人,涉恶犯罪16万余人。

在依法办理职务犯罪案件方面,2020年检察机关起诉职务犯罪1.6万余人,紧密结合扫黑除恶专项斗争和政法队伍教育整顿试点,严肃查办司法工作人员相关职务犯罪,立案侦查1400余人,同比上升63.1%。

同时,在监督方面,会议指出,检察机关要积极推进落实与地市级、县级公安机关联网或者在执法办案管理中心派驻检察,实现监督端口前移。办案中的退侦、非法证据排除等均涉法律监督,检察机关要建立定期分析并向公安机关通报、汇总后向上级院报告制度。要深化监狱巡回检察,常态化开展交叉巡回检察。完善审前未羁押罪犯交付执行监督机制,严格减刑、假释、暂予监外执行监督,严防“纸面服刑”。特别要解决好不愿、不敢监督问题。

会议指出,对于刑事立案、侦查和审判、刑罚执行及监管活动中存在的突出问题,检察机关应当依法发现、监督纠正但疏于监督,造成严重后果的,应当严肃问责追责。